

„STEAGUL ROȘU” INTERVINE

Zilele care ne mai despart de sfârșitul lunii sînt numărate. De aceea ne propunem să intervenim, funcție de rezultatele zilnice, în acele sectoare și unități unde apar probleme deosebite de a căror rezolvare imediată depinde realizarea planului. La sectorul I al I.M. Aninoasa am constatat că:

Dînd vina unii pe alții, utilajele nu vor merge mai bine

Pînă ieri, sectorul I de la I.M. Aninoasa a rămas restant cu aproape 500 de tone; cifrele zilnice nu indică redresarea. Ce anume a determinat această situație?

INTREȚINEREA ȘI REPARAREA UTILAJELOR SÎNT DE VINĂ, declară maestrul minier Ioan Hunyadi. Am avut defecțiuni la abatajele dotate cu complexe. Avem greutăți pentru că topograful a greșit direcția la abatajul lui Ion Horhotă și acum trebuie să introducem stive sub secții. Acum facem și trecerea pentru a transporta cărbunele în alt suitor. Trebuie să întoarcem transportoarele...

De ce nu s-a făcut această întoarcere în zi de repaus?

N-a fost gata suitorul de la numărul 9. Pierdem azi ziua de lucru. La frontul de la numărul 16 n-avem oameni și nu realizăm producție. Dar defecțiunile mecanice ne fac cele mai mari greutăți. Așteptăm defecte ca în ultimele zile n-am avut în două luni și jumătate de cînd lucrez în sector. Cad transportoarele. Degeaba se străduiesc oamenii. Azi, de exemplu, am tăiat cu combina un fă-

gaș, a mers bine, dar s-a spart un furtun și...

Dar au fost și cazuri cînd furtunul a fost retezat cu combina...

Da, au fost. Dar utilajele se strică prea des. Duminică trebuia făcută o scurtare la transportor. Nu s-a făcut, s-a lucrat doar la capul de întindere, iar scurtarea s-a făcut marți cînd n-am putut da nici o lopată de cărbune față de 260 de vagonete preliminate. Ce mai, utilajele nu sînt întreținute și reparate ca lumea.

NE INCURCĂ PIESELE DE SCHIMB, susține

maistrul principal Ion Horhotă, șeful unui abataj mecanizat. Sîntem la ieșirea panoului și întîmpinăm niște greutăți. Cu planul sîntem cam pe aproape. Dar pe lîngă aceste greutăți, pe care le știm și sîntem pregătiți să trecem peste ele, ne incurcă piesele de schimb, după care trebuie să umblăm. Ne trebuie trei cilindri de împingere a secțiilor și am auzit că s-ar găsi la Lupeni. Cu transportoarele mai avem necazuri. Sînt uzate, trebuie remediate.

Mecanicii acuză faptul că utilajele nu sînt corect exploatate.

Nu știu dacă au dreptate, dar eu cred că nu-s re-

vizuite la timp. Numai că nu trebuie să punem vina unii pe alții ci, împreună, să facem ca lucrurile să mergă bine, să ne realizăm planul.

NU AVEM PIESE DE SCHIMB, DAR NICI MINERII NU ÎNGRIJESC UTILAJELE, susține maestrul principal electromecanic Simion Morar. Cauza numărului mare de ore de staționare se datorește și lipsei pieselor de schimb. Nu avem cuplaj cu

Dragoș CALIN

● (Continuare în pag. a 2-a)

Vizita președintelui NICOLAE CEAUȘESCU în Marea Britanie

Convorbiri între președintele Nicolae Ceaușescu și primul ministru James Callaghan

Miercuri dimineața, la Downing Street 10, reședința tradițională a premierilor britanici, președintele Republicii Socialiste România, Nicolae Ceaușescu, s-a întîlnit cu primul ministru al Regatului Unit al Marii Britanii și Irlandei de Nord, James Callaghan, cu care a purtat convorbiri.

Au fost examinate probleme importante privind stadiul și perspectivele relațiilor româno-britanice, apreciindu-se evoluția favorabilă a raporturilor dintre cele două țări, a fost exprimată dorința comună de a extinde și aprofunda colaborarea dintre România și Anglia în domeniile politic, economic, tehnico-științific și cultural. S-a subliniat faptul că există largi posibilități de a amplifica și diversifica colaborarea reciproc avantajoasă dintre cele două state, stabilindu-se o serie de măsuri menite a asigura o evoluție fructuoasă a relațiilor româno-britanice, o intensificare a schimburilor economice și comerciale, promovarea de noi forme de cooperare în toate domeniile de interes comun. S-a exprimat convingerea că dezvoltarea colaborării prietenești dintre România și Marea Britanie, pe baza

principiilor egalității în drepturi, avantajului reciproc, respectului suveranității și independenței fiecărui stat este atît în folosul celor două țări și popoare, cît și al cauzei înțelegerii și cooperării internaționale.

Președintele Nicolae Ceaușescu și premierul James Callaghan au abordat, de asemenea, unele probleme ale actualității politice internaționale. În acest cadru, a fost reafirmată dorința României și Marii Britanii de a conlucra mai activ pe arena vieții internaționale pentru a-și aduce o contribuție sporită la soluționarea marilor probleme care confruntă omenirea.

S-a subliniat, totodată, însemnătatea deosebită pe care o prezintă edificarea unui sistem real de securitate și colaborare în Europa,

evidențiindu-se necesitatea de a se acționa pentru aplicarea în viață a prevederilor Actului final de la Helsinki, pentru adoptarea unor măsuri concrete de dezarmare și, în primul rînd, de dezarmare nucleară, fără de care nu poate fi concepută pacea continentului european și a întregii lumi.

Reliefindu-se importanța actualei sesiuni speciale a Adunării Generale a O.N.U., consacrată problemelor de dezarmare, s-a subliniat urgența unor măsuri reale de dezarmare și dezangajare militară. A fost pusă în evidență, de asemenea, necesitatea lichidării, prin mijloace politice, pe calea tratativelor, a conflictelor și stărilor de încordare, care

● (Continuare în pag. a 4-a)

Dejun în cinstea oaspeților români

La încheierea primei părți a convorbirilor oficiale româno-britanice, primul ministru James Callaghan a oferit, în numele guvernului Majestății Sale, un dejun în cinstea președintelui Nicolae Ceaușescu și a tovarășei Elena Ceaușescu.

La dejun, care a avut loc în sala de recepții a reședinței oficiale a premierilor bri-

tanici din Downing Street 10, au luat parte persoane oficiale care îl însoțesc pe șeful statului român în actuala vizită, precum și persoane oficiale britanice.

În timpul dejunului, premierul James Callaghan și președintele Nicolae Ceaușescu au rostit alocuțiuni.

Integrarea tinerilor mineri — problemă a întregului colectiv al întreprinderii

Unul din mobilurile succeselor pe care le înregistrează mina Uricani, îl constituie și preocuparea susținută a organelor și organizațiilor de partid, sindicat și U.T.C., a întregului colectiv de oameni ai muncii pentru stabilizarea, integrarea și creșterea tinerilor. Încă din momentul venirii în unitate, tinerii sînt primiți cu căldură de către conducerea minei, li se explică condițiile de muncă și de viață ale minerilor, avantajele pe care le prezintă meseria de miner, dar și greutățile pe care aceasta le implică. Discuția cu ei secretarul comitetului de partid și directorul minei, apoi sînt repartizați pe lîngă minerii cei mai buni fiind și îndrumați de către aceștia o bună perioadă de timp.

Datorită acestei preocupări, aflăm de la biroul personal al minei, în ultima perioadă fluctuația în rîndul tinerilor pînă la 30 de ani a scăzut simțitor, față de aceeași perioadă a anului trecut. Ioan Carvajchi, secretarul comitetului U.T.C., ne demonstrează că la mina Uricani sînt foarte mulți tineri stabiliizați, care au venit din diferite colțuri ale țării, au îmbrățișat cu drag meseria de miner. O dovadă concludentă o constituie cunoscuta brigadă de tineret de la sectorul III condusă de tînărul Gheorghe Vasiliu. Insuși conducătorul bri-

Valeriu COANDRAȘ

● (Continuare în pag. a 3-a)

În pagina a 3-a
Individ-colectivitate



LA I.M. PAROȘENI

Intr-o singură zi, 600 tone cărbune peste prevederi

În ziua de 13 iunie, minerii din Paroșeni au livrat către preparajii 600 tone de cărbune peste prevederi. După cum ne-a informat, ieri, colaboratoarea noastră Elvira Stancu, din compartimentul planificare al minei, reușita se datorează colectivului sectorului II al minei, îndeosebi minerilor din abatajul frontal de mare capacitate al sectorului dotat cu complex mecanizat de susținere și tăiere din panoul 5.

Brigada condusă de Francisc Fazakas realizează în acest abataj o productivitate medie superioară prevederilor pe această lună cu 1,5 tone/post.

Oă informăm

DE ASTAZI dotarea Exploatării de transport Petroșani este îmbogățită cu 6 noi autobuze de fabricație românească, avînd o capacitate de transport (la un singur drum) de peste 600 locuri. Măsura ilustrează preocupările pentru îmbunătățirea transportului în comun în municipiul nostru.

INCEPIND DE IERI, 30 de elevi de la Grupul școlar

minier din Petroșani lucrează la amenajarea albiei pîrului Maleia în zona centrală a orașului. Este o acțiune de muncă patriotică necesară, fiind prevăzute a se realiza o serie de amenajări frumoase și ingenioase. (T.S.)

„COPILARIE FERICITA”. Sub acest generic, la clubul muncitoresc din Lonea a avut loc un program artistic susținut de elevii Liceului industrial din Petrila. Programul s-a desfășurat în contextul aniversării a

130 de ani de la Revoluția română de la 1848, și împlinirii a 3 decenii de la naționalizare. (N. Gogelescu, Petrila).

ACȚIUNE PIONIEREASCĂ. Elevii de la Școala generală nr. 3 din Petrila au participat, în frunte cu cadrele didactice, la muncă patriotică ajutînd la săparea fundației noului cămin cultural ce se construiește la Cimpa. (C.D.)

vă informăm

SFÎRȘIT DE AN ȘCOLAR

Pentru clasele I-VIII astăzi se încheie anul de învățămînt. Elevii din întreaga Vale a Jiului intră într-o etapă de activități educative și cultural-artistice pregătitoare ale așteptatelor serbări care prețuiesc al patrulea trimestru — cum i se mai spune vacanței de vară.

În jurul școlilor din Lupeni, oraș cu peste 7000 de elevi, am întîlnit o atmosferă de voieșie, caracteristică acestei săptămîni care se încheie cu „Ziua pionierului”.

— Acțiunile destinate Zilei purtătorilor cravatelor roșii cu tricolor se desfășoară zilnic în orașul nostru, ne-a spus prof. Oliviu Crăsnic, directorul Școlii generale nr. 1. Amintesc festivitățile organizate duminică, de șoimii patriei și pionieri, la monumentul „Lupeni '29”, zi cînd unități de învățămînt din orașul nostru au fost invitate de participanții din multe județe la un schimb de experiență privind învățămîntul preșcolar. Din evaluările de pînă acum, apreciem că acest an școlar se încheie cu rezultate foarte bune, fapt care arată însăși calitatea procesului instructiv-educativ raportat în mod constant la viața social-economică.

În aceste zile s-au intensificat acțiunile social-gospodărești și economice în toate școlile: s-au colectat cantități importante de fier vechi, deșeurii sau

T. SPATARU

(Continuare în pag. a 2-a)

Vizita președintelui Nicolae Ceaușescu în Marea Britanie

● (Urmare din pag. 1)

primejdiesc pacea lumii. Președintele Republicii Socialiste România și primul ministru al Marii Britanii și-au reafirmat convingerea

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a primit pe ministrul comerțului, Edmund Dell

Președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a primit, miercuri dimineața, la Palatul Buckingham, reședința șefului statului român pe durata vizitei sale în Anglia, pe Edmund Dell, ministrul comerțului al Marii Britanii.

Cu acest prilej, au fost trecute în revistă stadiul și perspectivele relațiilor economice româno-britanice și ale schimburilor comerciale dintre România și Marea Britanie. Relevându-se dezvoltarea pozitivă a ra-

că eradicarea subdezvoltării, democratizarea relațiilor internaționale sînt condiții indispensabile pentru a se asigura dezvoltarea tuturor națiunilor pe calea civilizației și bunăstării.

porturilor de colaborare dintre cele două țări, a fost exprimată dorința de a dezvoltă și diversifica în continuare schimburile comerciale, ca și cooperarea economică în diverse domenii de interes reciproc, pentru care există largi posibilități.

S-a reliefat că dezvoltarea pe baza principiilor noi, de egalitate, respect și avantaj reciproc, a relațiilor româno-britanice este atît în folosul ambelor țări și popoare, cit și al cauzei păcii și înțelegerii internaționale.

Primirea unor oameni de afaceri și personalități politice

Președintele Nicolae Ceaușescu a primit, în cursul dimineții de miercuri, la palatul St. James, pe înalții comisari ai țărilor membre ale Commonwealth-ului și pe ambasadorii acreditați la Londra.

Ceremonia primirii are loc la Palatul St. James, reședința londoneză a suveranilor britanici, în Sala tronului.

Prezentările sînt făcute de Mareșalul corpului diplomatic, lordul Michael Fitzalan Howard. Au venit să aducă omagii lor șefului statului român reprezentanți diplomatici din numeroase țări de pe toate continentele - o nouă mărturie edificatoare a înaltului prestigiu de care se bucură pe arena mondială președintele Nicolae Ceaușescu, politica de pace, prietenie și colaborare cu toate națiunile promovată consecvent de România socialistă.

Întîlnire cu reprezentanți ai cercurilor economice și de afaceri din Marea Britanie

Miercuri dimineața, președintele Nicolae Ceaușescu s-a întîlnit la Palatul Buckingham cu un grup de reprezentanți ai cercurilor economice și de afaceri din Marea Britanie, conducători ai unor mari companii și firme din sectoarele aeronauticii, electronicii, construcțiilor de mașini, siderurgiei, energiei, din alte domenii de vîrf ale economiei britanice, precum și ai unor instituții bancare.

Au luat parte persoane oficiale care îl însoțesc pe tovarășul Nicolae Ceaușescu. A participat ministrul britanic al comerțului, Edmund Dell.

Salutînd pe președintele Nicolae Ceaușescu, Edmund Dell a adresat, în numele celor prezenți, călduroase mulțumiri șefului statului român pentru întrevăderile acordate. El a exprimat, totodată, profunză satisfacție pentru vizita șefului statului român în Marea Britanie, pentru înțelegerile la care s-a ajuns între cele două țări pe linia dezvoltării și diversificării relațiilor economice. S-a subliniat, în acest context, că vizita președintelui României, dialogul la nivel înalt româno-britanic deschid că-

tipanților și exprimîndu-și satisfacția pentru această întîlnire, a spus printre altele: „Într-adevăr, problemele colaborării economice au o importanță deosebită. Așa cum ați menționat și dumneavoastră, există relații bune de colaborare între firmele din Marea Britanie și diferite întreprinderi și organizații economice din România.

În cursul vizitei pe care o efectuez în Marea Britanie urmează să se semneze o serie de acorduri și înțelegeri. Între acestea un loc important îl vor ocupa, desigur, înțelegerile în domeniul aerospațial. Dar, în afară de acestea, mai sînt o serie de înțelegeri sau cel puțin de aide memoire-uri care vor fi semnate cu privire la extinderea și colaborarea în diferite domenii.

Noi am dori ca legăturile de colaborare și cooperare cu firmele britanice să se dezvolte ceva mai repede. Avem în vedere ca, pînă în 1980, schimburile în ambele sensuri să ajungă anual la 600 milioane lire. În perspectiva anului 1985, va tre-

Continuarea convorbirilor de la Downing Street 10

Miercuri după-amiază, la Downing Street 10, președintele Republicii Socialiste România, Nicolae Ceaușescu, a continuat convorbirile cu primul ministru al Regatului Unit al Marii Britanii și Irlandei de Nord, James Callaghan.

La convorbiri au participat persoanele oficiale care îl însoțesc pe șeful statului român, precum și persoane oficiale britanice.

Cu acest prilej, a continuat schimburi de vederi privind relațiile româno-britanice, precum și în legătură cu unele probleme ale situației politice internaționale.

Președintele Nicolae Ceaușescu și premierul James Callaghan au reafirmat hotărîrea comună de a dezvoltarea colaborarea dintre cele două țări, stabilînd o serie de înțelegeri importante, jalonic și măsuri practice, menite a duce la amplificarea conlucrării româno-britanice pe diverse planuri. A fost stabilit, totodată, un program de diversificare și intensificare a legăturilor comerciale între cele două țări, de conlucrare reciproc-avantajoasă în domeniul de interes comun, în special în sectoare prioritare ale producției industriale, precizîndu-se obiective concrete de colaborare între cele două țări.

Înalte distincții științifice conferite tovarășei Elena Ceaușescu

În cadrul unor ceremonii speciale, care au avut loc miercuri, la Institutul Regal de Chimie și la Politehnica Londrei Centrale, tovarășei Elena Ceaușescu i s-au conferit înalte titluri științifice britanice, în semn de profundă prețuire pentru meritele sale deosebite ca om de știință.

În sala de consiliu a Institutului Regal de Chimie, împodobită cu drapelele de stat ale României și Marii Britanii, unde a avut loc ceremonia, s-au adunat înalți demnitari universitari, profesori, reprezentanți de seamă ai chimiei britanice, exponenți ai vieții publice.

La sosire, tovarășa Elena

bui să ajungem la un miliard de lire și chiar să depășim această cifră. Această presupune, desigur, după părerea noastră, în primul rînd să trecem la acorduri de lungă durată în diferite domenii de activitate, să organizăm o colaborare cit mai largă în producție, inclusiv în realizarea unor societăți sau întreprinderi mixte.

Am salutăm dacă am realiza în România întreprinderi mixte în unele din domeniile care au fost menționate aici, în timpul întîlnirii noastre.”

În încheiere, tovarășul Nicolae Ceaușescu, după ce s-a referit la o serie de sfere concrete ale cooperării, precum și la necesitatea înlăturării unor obstacole care mai stau în calea desfășurării largi a colaborării și cooperării, a arătat: „Țara noastră este interesată în dezvoltarea relațiilor cu toate statele și am convingerea că, în ce privește colaborarea cu firmele din Marea Britanie, există mari posibilități în această privință. Noi vom face totul pentru punerea în valoare cit mai largă a acestor posibilități.”

Schimbul de vederi în probleme internaționale a evidențiat încă o dată voința României și Marii Britanii de a colabora mai strîns pe plan extern pentru a-și aduce contribuția la rezolvarea problemelor complexe ale omenirii în spiritul păcii și justiției, în interesul popoarelor, în conformitate cu năzuințele acestora de progres și prosperitate. S-a exprimat voința celor două țări de a acționa pentru instaurarea unui climat de încredere, pace, securitate și cooperare în Europa și în lume, în care toate națiunile să poată trăi libere și suverane, potrivit aspirațiilor și intereselor lor legitime.

Președintele Nicolae Ceaușescu și premierul James Callaghan și-au exprimat deplina satisfacție față de rezultatele fructuoase ale convorbirilor avute și au căzut de acord să continue dialogul româno-britanic la diferite niveluri, în folosul ambelor popoare, al înțelegerii și colaborării internaționale.

Șeful statului român și premierul britanic au apreciat rezultatele convorbirilor purtate ca fiind de mare însemnătate pentru dezvoltarea și întărirea prieteniei și colaborării dintre cele două țări și popoare.

În cursul după-amiezii, tovarășa Elena Ceaușescu a vizitat Galeria Tate de artă „Tate” din Londra, ale cărei săli adăpostesc cele mai reprezentative picturi și sculpturi britanice, începînd din secolul al XVII-lea și pînă în zilele noastre, precum și o valoroasă colecție de tablouri străine, aparținînd curentului impresionist și postimpresionist, ca și curentele moderne.

Tovarășa Elena Ceaușescu este salutată cu deosebit respect de directorul galeriei. El și-a exprimat dorința ca între chimistii din Marea Britanie și cei din România să fie stabilite legături strînse de colaborare.

Este o mare onoare pentru noi - a încheiat președintele institutului - să vă acordăm titlul de „Fellow” al Institutului Regal de Chimie și să vă prezentăm diploma de „Fellow” împreună cu Certificatul de chimist autorizat.

În aplauzele celor prezenți, tovarășei Elena Ceaușescu i se înmînează diploma prin care i s-a acordat titlul de „Fellow” - cel mai înalt titlu al acestei prestigioase instituții - și Certificatul de chimist autorizat, precum și un înscris special prin care se mar-

chează în mod solemn vizita sa la institut.

Distinsa oaspete este invitată să semneze Declarația solemnă.

În aplauzele îndelungi ale asistenței, a luat apoi cuvîntul tovarășa Elena Ceaușescu. La plecare, mulțumindu-i pentru prezența sa în mijlocul chimistilor britanici și adresîndu-i încă o dată felicitări pentru titlul conferit, președintele institutului o roagă pe distinsa oaspete să transmită cele mai bune urări chimistilor din România. Tovarășa Elena Ceaușescu adresează, la rîndul său, calde urări chimistilor britanici, reafirmînd speranța în dezvoltarea continuă a colaborării cu colegii lor din România.

La luat, apoi, cuvîntul rectorului institutului, Colin Adamson.

În continuarea ceremoniei, prof. Terence Burlin, prăcatorul Politehnicii Londrei Centrale, a prezentat expunerea de motive în baza cărora s-a propus ca tovarășa Elena Ceaușescu să fie declarată Profesor Honoris Causa. El s-a referit pe larg la meritele științifice și la activitatea bogată pe plan politic și obțesc a tovarășei Elena Ceaușescu.

În aplauzele celor prezenți, președintele Consiliului Guvernatorilor, Walter Oakley, înmînează tovarășei Elena Ceaușescu Diploma de Profesor Honoris Causa.

La apoi cuvîntul tovarășei Elena Ceaușescu, alocuțiunea sa fiind viu aplaudată.

În continuare, are loc o recepție oferită în cinstea oaspetei, în timpul căreia tovarășa Elena Ceaușescu se întrefine în mod cordial cu numeroși participanți.

Înainte de plecare, se vizitează unul din laboratoarele Facultății de construcții, arhitectură și sistematizare urbanistică.

În încheierea vizitei, tovarășa Elena Ceaușescu este salutată din nou cu căldură de conducerea institutului, primînd încă o dată felicitări pentru înaltul titlu decernat. Tovarășa Elena Ceaușescu își reafirmă dorința statorniciei unei colaborări cit mai largi între profesorii și oamenii de știință din România și colegii lor britanici. Numeroși studenți aflați pe espianada din fața facultății aplaudă îndelung.

Tovarășa Elena Ceaușescu a vizitat Galeria Tate

Sînt vizitate sălile unde sînt expuse operele renunțului pictor britanic Turner și secțiunile consacrate artei moderne. Aici se află expusă la loc de cinste una din „măiestrele” lui Brîncuși, apreciată ca una dintre operele cele mai prețioase pe care le posedă Galeria.

La încheierea vizitei, tovarășa Elena Ceaușescu exprimă dorința ca legăturile pe plan cultural și artistic dintre România și Marea Britanie să fie tot mai strînse în viitor.